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02 de Fevereiro de 2011, 11:00 

ACTA NÚMERO 75 

 
Presenças: Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo 
(PS), João Galamba (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Horácio Antunes 
(PS), Jamila Madeira (PS), Miguel Laranjeiro (PS), Rita Miguel (PS), Sónia Fertuzinhos (PS), 
António Almeida Henriques (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis 
(PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Maria Paula Cardoso (PSD), Helder 
Amaral (CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP) e João Ramos (PCP). 
 
Faltas: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Hortense Martins (PS), Jorge 
Seguro Sanches (PS), Pedro Filipe Soares (BE) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Carlos São Martinho (PSD), Emídio Guerreiro (PSD) e 
Pedro Saraiva (PSD). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (25 de Janeiro)  
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Apreciação parlamentar 72/XI/2ª (PCP) ao Decreto-Lei n.º 109/2010, de 14 de Outubro, 

que "Estabelece o regime de acesso e de exercício da actividade funerária, revogando o 
Decreto-Lei n.º 206/2001, de 27 de Julho".  
 

 Votação na especialidade 
 

5. Texto de substituição dos Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - 

É urgente reabrir”, n.º 311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente 

das Termas de Vizela”, n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da 

concessão à Companhia de Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte 

os procedimentos necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): 

“Recomenda medidas urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das 

águas termais de Vizela, município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão  

 

6. Decreto n.º /XI: Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de Julho, que "Cria no 
ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o utente de serviços 
públicos essenciais". 
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 Fixação da Redacção final 

 
7. Decreto n.º /XI: Recomenda ao Governo, uma avaliação do Impacto Económico - 

Financeiro das taxas de Recursos Hídricos nos sectores económicos. 
 

 Fixação da Redacção final 

 
8. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

9. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Regulação da Concorrência e Defesa do 
Consumidor 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

10. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

11. Relatório Final do Grupo de Trabalho – Pólos de Competitividade e Clusters 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

12. COM (2010) 721 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho – O 
futuro papel das Iniciativas Regionais 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Horácio Antunes (PS) 
 

13. Outros Assuntos 
 
14. Data da próxima reunião 

 

 8 de Fevereiro, pelas 15h00  
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes informou que o Grupo de Trabalho que procede ao 

trabalho, em sede de especialidade, da Apreciação Parlamentar n.º 72, ainda não havia 

terminado as suas diligências, pelo que solicitou o adiamento da votação na especialidade 

prevista no ponto 4 da Ordem do Dia.  

Tendo em consideração esse pedido de adiamento, a proposta de Ordem do Dia foi submetida 

a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos 

Parlamentares do BE e do PEV. 
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2. Aprovação da acta da reunião anterior (25 de Janeiro) 
 
A acta n.º 74, referente a 25 de Janeiro, foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, 
verificando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas Europeias 
O Senhor Vice-Presidente recordou a distribuição de diversas iniciativas europeias:  
 

Iniciativa Relator(a) Agendamento 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho 
que altera o Regulamento (CE) n.º 2006/2004 relativo à 
cooperação entre as autoridades nacionais responsáveis pela 
aplicação da legislação de defesa do consumidor 

BE 15-Fev 

Proposta de Decisão do Conselho, que autoriza uma cooperação 
reforçada no domínio da criação da protecção de patente unitária 

Deputada 
Odete João 

23-Fev 

Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre 
a execução da Decisão n.º 1297/2008/CE do Parlamento Europeu e 
do Conselho, de 16 de Dezembro de 2008, relativa a um programa 
de modernização das estatísticas europeias relativas às empresas e 
ao comércio (MEETS) 

Deputada Glória 
Araújo 

23-Fev 

Análise Anual do Crescimento: uma resposta global da UE à crise Deputada Isabel 
Sequeira 

01-Mar 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, 
ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: 
Contributo da Política Regional para o Crescimento Sustentável na 
Europa 2020 

PCP 09-Mar 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, 
ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: 
Para um melhor funcionamento do mercado único dos serviços – 
tirar proveito dos resultados do processo de avaliação mútua da 
Directiva Serviços 

PS 09-Mar 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, 
ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: 
Energias renováveis: Avançar para o objectivo de 2020 

PSD 15-Mar 

 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes solicitou a redistribuição da iniciativa que havia sido 
distribuída ao Grupo Parlamentar do PCP, dando conta que não prepararia relatórios cuja 
documentação não fosse, integralmente, disponibilizada em português. 
 
3.2. Presidente do Parlamento Europeu em Portugal 
O Senhor Vice-Presidente deu conta da visita oficial do Presidente do Parlamento Europeu em 
Lisboa, a 17 e 18 de Fevereiro, e da sua proposta de uma reunião conjunta com as Comissões 
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de Assuntos Europeus, Orçamento e Finanças e Assuntos Económicos, no dia 18 (sexta-feira), 
pelas 9h00, o que foi consensualmente aceite. 
 
3.3. Questionário para a Comissão CRIS do Parlamento Europeu 
O Senhor Vice-Presidente recordou terem sido solicitados contributos para a resposta da 6ª 
Comissão ao questionário remetido pela Comissão do Parlamento Europeu sobre a Crise, na 
sequência da audiência de Janeiro, e que até à data chegara apenas o contributo do PSD, 
Informou, igualmente, que o texto com a resposta da Comissão seria apreciado e votado na 
reunião seguinte da Comissão.  
 
3.4. Relatório de Deslocação 
O Senhor Vice-Presidente deu conta da distribuição, a todos os membros da Comissão, do 
relatório da deslocação à reunião inter-parlamentar em Bruxelas subordinada ao tema “O 
mercado interno para os profissionais – como torná-lo uma realidade?, na qual participaram o 
Senhor Deputado Miguel Freitas (pela 6ª Comissão) e o Senhor Deputado Adriano Rafael 
Moreira (pela Comissão de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública). 
 
3.5. Relatórios de Audições e Audiências 
O Senhor Vice-Presidente recordou, ainda, a distribuição a todos os membros da Comissão, 
dos relatórios: 

 Da Audição Pública sobre Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor, a 18 de 
Novembro, pelo Grupo de Trabalho respectivo. 

 Das Audições, pelos Relatores para a Inovação, à Associação Portuguesa de Criatividade e 
Inovação, Associação de Centros Tecnológicos de Portugal, COTEC Portugal – Associação 
Empresarial para a Inovação, Associação dos Centros de Empresa e Inovação Portugueses, 
Associação Portuguesa de Parques de Ciência e Tecnologia, Agência de Inovação, Instituto 
Nacional de Propriedade Industrial e Instituto Português da Qualidade. 

 Da Audiência, pelo GT - Energia e Eficiência Energética, à ANFAJE - Associação Nacional dos 
Fabricante de Janelas Eficientes. 

 Da Audição, pelo GT - Energia e Eficiência Energética, do Eng. Luís Mira Amaral (IST). 
 
4. Apreciação parlamentar 72/XI/2ª (PCP) ao Decreto-Lei n.º 109/2010, de 14 de Outubro, 

que "Estabelece o regime de acesso e de exercício da actividade funerária, revogando o 
Decreto-Lei n.º 206/2001, de 27 de Julho".  
 

 Votação na especialidade 
 
Adiado. 
 
5. Texto de substituição dos Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - 

É urgente reabrir”, n.º 311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente 

das Termas de Vizela”, n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da 

concessão à Companhia de Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte 

os procedimentos necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): 

“Recomenda medidas urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das 

águas termais de Vizela, município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão  
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A informação foi consensualmente apreciada pelos Grupos Parlamentares presentes. 

 
6. Decreto n.º /XI: Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de Julho, que "Cria no 

ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o utente de serviços 
públicos essenciais". 

 

 Fixação da Redacção final 

 
A redacção final do Decreto, com as sugestões dela constantes, foi aprovada por unanimidade, 
registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
7. Decreto n.º /XI: Recomenda ao Governo, uma avaliação do Impacto Económico - 

Financeiro das taxas de Recursos Hídricos nos sectores económicos. 
 

 Fixação da Redacção final 

 
A redacção final do Decreto, com as sugestões dela constantes, foi aprovada por unanimidade, 
registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
8. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
O Senhor Deputado Nuno Reis, enquanto Coordenador do Grupo de Trabalho – Energia e 
Eficiência Energética, apresentou o relatório intercalar, dando conta das actividades 
desenvolvidas à data e das perspectivas futuras de acção. No período de debate, interveio a 
Senhora Deputada Odete João. Não se registando intervenções adicionais, o relatório foi 
submetido a votação e aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do BE e do PEV. 
 
9. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Regulação da Concorrência e Defesa do 

Consumidor 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
O Senhor Deputado José Ribeiro, enquanto Coordenador do Grupo de Trabalho – Regulação da 
Concorrência e Defesa do Consumidor, apresentou o relatório intercalar bem como o ofício 
remetido à Comissão, dando conta das diversas iniciativas levadas a cabo pelo Grupo de 
Trabalho e solicitando, tal como constante do próprio relatório, a prorrogação do mandato do 
mesmo até ao final da presente Sessão Legislativa, de modo a poder acolher iniciativas no 
âmbito do sector financeiro, ainda por realizar. No período de debate, interveio o Senhor 
Deputado Nuno Reis. Não se registando intervenções, o relatório foi submetido a votação e 
aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
10. Relatório intercalar do Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
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Adiado por ausência do Coordenador do Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário. 
 
11. Relatório Final do Grupo de Trabalho – Pólos de Competitividade e Clusters 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
Adiado a pedido do Senhor Deputado Almeida Henriques, Coordenador do Grupo de Trabalho 
– Pólos de Competitividade e Clusters. 
 
12. COM (2010) 721 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho – O 

futuro papel das Iniciativas Regionais 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Horácio Antunes (PS) 
 

O Senhor Deputado Horácio Antunes apresentou o relatório, dando conta das Conclusões e 
Parecer dele constantes. Não se registando intervenções, os mesmos foram submetidos a 
votação e aprovados com os votos favoráveis do PS, PSD e CDS-PP e a abstenção do PCP, 
verificando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta.  
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 2 de Fevereiro de 2011. 
 

Telmo Correia 

Vice-Presidente da Comissão 

 

 

 


